

Аналитическая справка по оценке образовательных достижений учащихся PISA 2019

Осенью 2019 года в 14 регионах Российской Федерации проводится оценка качества образования по модели PISA, в рамках исследований проверяется их математическая и естественнонаучная грамотность, а также грамотность чтения.

12 ноября 2019, согласно федеральной выборке в общероссийской оценке учебных достижений по стандартам PISA приняли участие 52 обучающихся 8-10 классов МОУ-СОШ №1 г.Красный Кут.

(Programme for International Student Assessment) – это международное сопоставительное исследование качества образования, в рамках которого оцениваются знания и навыки учащихся школ в возрасте 15-ти лет. Проводится под эгидой Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Национальным центром проведения исследования PISA в Российской Федерации является ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования».

Цель исследования:

Изучение того, обладают ли учащиеся 15-летнего возраста, получившие обязательное общее образование, знаниями и умениями, необходимыми для полноценного функционирования в современном обществе, т.е. для решения широкого диапазона задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений. Программа позволяет выявить и сравнить изменения, происходящие в системах образования разных стран и оценить эффективность стратегических решений в области образования.

Одной из основных целей данного исследования является вхождение России в десятку лучших стран мира по качеству общего образования к 2024 году. Положение России по качеству образования относительно других стран будет определяться на основе результатов международных исследований PISA, PIRLS и TIMSS. Кроме того, данный проект поможет не только отслеживать динамику изменений в российской системе образования, но и позволит выявлять региональные проблемы. Регионы получают возможность сравнить свои результаты с общероссийскими и мировыми. Школы смогут получить внешнюю оценку на мировом уровне и увидеть достоинства и недостатки в своей работе.

Чтобы получать данные о состоянии системы образования России и видеть динамику, ежегодно планируется проводить оценку качества образования в российских школах по стандартам исследования PISA (по 14 регионов ежегодно до 2024 года).